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29 Μαρτίου 2023 

Προς Διευθυντές/Διευθύντριες Ορεινών Σχολείων 
Προδημοτικής Εκπαίδευσης 
Δημοτικής Εκπαίδευσης  

Θέμα: Συμμετοχή στη δράση «ΠΑΡΕ ΤΗ ΛΥΣΗ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΣΟΥ»  

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, σας πληροφορούμε για την έναρξη της δράσης «ΠΑΡΕ ΤΗ ΛΥΣΗ 
ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΣΟΥ», η οποία έχει σχεδιασθεί από τη Μονάδα Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την 
Αειφόρο Ανάπτυξη του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου με τη συνεργασία του Τμήματος Περιβάλλοντος και 
της Αναδόχου εταιρείας, Contact Advertising Agency Ltd, στο πλαίσιο υλοποίησης του Έργου 
«Διαλογή στην Πηγή στην Ορεινή Κύπρο».  

Η συγκεκριμένη δράση επιδιώκει να προωθήσει την ενημέρωση, την εκπαίδευση και την ενεργή και 
δημιουργική συμμετοχή μαθητών και μαθητριών σχολείων της Προδημοτικής και Δημοτικής  
Εκπαίδευσης που βρίσκονται σε ορεινές ή ημιορεινές περιοχές, αλλά και των εκπαιδευτικών τους, 
στις διαδικασίες και μεθόδους διαχείρισης οργανικών αποβλήτων, με έμφαση στην κομποστοποίηση 
και στην ορθολογική διαχείριση των οργανικών αποβλήτων. Συγκεκριμένα οι μαθητές/μαθήτριες θα 
δημιουργήσουν/φιλοτεχνήσουν αυτοκόλλητη σήμανση/ετικέτα για τους οικιακούς και εμπορικούς 
κομποστοποιητές που θα προσφερθούν στα πλαίσια του Έργου, στα νοικοκυριά και επιχειρήσεις, στις 
ορεινές/ημιορεινές κοινότητες της Κύπρου. 

Η συμμετοχή των σχολείων στη δράση, όπως επίσης οι προδιαγραφές και το 
χρονοδιάγραμμα υλοποίησής της αναλύεται στις οδηγίες συμμετοχής (Παράρτημα Ι). Για τον 
σκοπό αυτό παρακαλούνται τα σχολεία της κάθε βαθμίδας που ενδιαφέρονται να συμμετέχουν στην 
πιο πάνω δράση να μελετήσουν το επισυναπτόμενο Παράρτημα.  

Αναφορικά με τη συμμετοχή σε κάθε δράση επισημαίνονται τα πιο κάτω:  

Α) Προδημοτική Εκπαίδευση: Κάθε σχολείο μπορεί να συμμετέχει με ένα (1) μέχρι και τρία (3) 
τμήματα μαθητών/μαθητριών. Κάθε σχολείο που ενδιαφέρεται να λάβει μέρος στη δράση θα πρέπει να 
συμπληρώσει το σχετικό έντυπο συμμετοχής. 

Β) Δημοτική Εκπαίδευση: Κάθε σχολείο μπορεί να συμμετέχει με ένα (1) μέχρι και τρία (3) τμήματα 
μαθητών/μαθητριών. Κάθε σχολείο που ενδιαφέρεται να λάβει μέρος στη δράση θα πρέπει να 
συμπληρώσει το έντυπο συμμετοχής. 

Στο πλαίσιο της δράσης, θα διεξαχθεί τρίωρο εκπαιδευτικό σεμινάριο το οποίο θα απευθύνεται 
στους/στις συντονιστές/συντονίστριες εκπαιδευτικούς με στόχο να εκπαιδευτούν σε θέματα διαχείρισης 
οργανικών αποβλήτων καθώς και στη δημιουργία του υλικού που καλούνται οι μαθητές/μαθήτριες να 
δημιουργήσουν και τις προδιαγραφές που προνοούνται στο Παράρτημα Ι ώστε να είναι σε θέση να 
καθοδηγήσουν τους/τις μαθητές/μαθήτριες. Η διάλεξη θα διεξαχθεί σε Κέντρο Περιβαλλοντικής 
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Εκπαίδευσης των ορεινών και ημιορεινών περιοχών που θα ανακοινωθεί εγκαίρως στους 
ενδιαφερομένους/ενδιαφερόμενες. Προτεινόμενη ημερομηνία διεξαγωγής του σεμιναρίου 
παρουσιάζεται στο ημερολόγιο εξέλιξης δράσης.  

Στη διάθεση των μαθητριών/μαθητών υπάρχει εκπαιδευτικό βίντεο στον σύνδεσμο 
https://youtu.be/qMaX_YByi8U, καθώς και παιχνίδι σε διαδικτυακό χώρο στους συνδέσμους: 
(Android: https://play.google.com/store/apps/details?id=com.hellmade.sortrash  
Ios: https://apps.apple.com/us/app/sorting-rush-sort-at-source/id6443584853 ), μέσα από την εμπειρία 
του οποίου μπορούν να εμπνευστούν πριν και κατά τη διαδικασία της δράσης.  

Η τελική αξιολόγηση των συμμετοχών θα γίνει από επιτροπή αξιολόγησης, αποτελούμενη από 
εκπροσώπους της Μονάδας Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη του 
Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου, του Τμήματος Περιβάλλοντος και της Αναδόχου εταιρείας 
Contact Advertising Agency Ltd, στη βάση καθορισμένων κριτηρίων τα οποία σημειώνονται στο 
σχετικό Παράρτημα. 

Τα μέλη των ομάδων που θα διακριθούν θα τύχουν των πιο κάτω βραβεύσεων:  

Θα ανακηρυχθούν δύο (2) νικήτριες ομάδες: Μία νικήτρια ομάδα για την Προδημοτική Εκπαίδευση 
και μία νικήτρια ομάδα για τη Δημοτική Εκπαίδευση.  

Το βραβείο, χρηματικό ποσό αξίας 500 ευρώ για κάθε νικήτρια ομάδα, θα παραλάβει το σχολείο 
και οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες σε κάθε νικήτρια ομάδα θα λάβουν έπαινο κατά την επίσημη 
τελετή βράβευσης. Οι βραβευμένες ετικέτες θα εκτυπωθούν και χρησιμοποιηθούν για τη σήμανση 
των κομποστοποιητών που θα παραχωρηθούν από το Τμήμα Περιβάλλοντος σε οικιστικά και 
εμπορικά υποστατικά στις ορεινές/ημιορεινές περιοχές και θα φέρουν το λογότυπο και στοιχεία του 
σχολείου–δημιουργού τους..  

Στην τελετή βράβευσης θα υπάρχει εκθεσιακός χώρος με όλα τα έργα που έλαβαν μέρος στον/στη 
διαγωνισμό/δράση και θα ανακοινωθεί κατάλογος των σχολείων που συμμετείχαν.  

Σημειώνεται ότι σε όλους τους/τις μαθητές/μαθήτριες θα δοθούν πιστοποιητικά συμμετοχής.  

Έπαινοι θα δοθούν επίσης στους/στις συντονιστές/συντονίστριες εκπαιδευτικούς των νικητριών 

ομάδων μαθητών/μαθητριών. 

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής δηλώσεων συμμετοχής (επισυνάπτεται έντυπο συμμετοχής) 
είναι η 7η Απριλίου 2023 για την Προδημοτική Εκπαίδευση και για τη Δημοτική Εκπαίδευση. 

Για οποιεσδήποτε άλλες διευκρινίσεις αναφορικά με τη συγκεκριμένη δράση μπορείτε να 
επικοινωνείτε με την κα Λία Φλουρέντζου, Client Service Director της εταιρείας Contact Advertising 
Agency Ltd, στο τηλέφωνο 22452052 και με τη Μονάδα Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την 
Αειφόρο Ανάπτυξη τηλ. 22 402331/22402375 

 

                                                                                  
 

                                                                                                  (Δρ Έλενα Χατζηκακού) 
Αν. Διευθύντρια Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 

                                                                                                    για Γενικό Διευθυντή   
 
 
 
 
Κοινοποίηση: 

- Διευθυντή Δημοτικής Εκπαίδευσης  
- Διευθυντή Τμήματος Περιβάλλοντος 
- Contact Advertising Agency Ltd  
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